

По искам прокуратуры Черемисиновского района педагоги пройдут обучения оказанию первой медицинской помощи пострадавшим

Прокуратурой Черемисиновского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере охраны здоровья несовершеннолетних в период обучения в образовательных организациях.

В соответствии со ст. 214 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан обеспечить обучение по охране труда, в том числе, обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве.

Пунктом 2 части 6 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) установлено, что образовательная организация обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Исходя из п. 15 ч. 3 ст. 28 Федерального закона № 273-ФЗ образовательная организация создает необходимые условия, гарантирующие охрану и здоровья обучающихся и работников образовательной организации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2021 № 2464 утвержден Порядок обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда (далее – Порядок).

Согласно пп. 32 – 37 Порядка обучение по оказанию первой помощи пострадавшим представляет собой процесс получения работниками знаний, умений и навыков, позволяющих оказывать первую помощь до оказания медицинской помощи работникам при несчастных случаях на производстве, травмах, отравлениях и других состояниях, и заболеваниях, угрожающих их жизни и здоровью.

Обучение по оказанию первой помощи пострадавшим проводится в отношении следующих категорий работников: работники, на которых приказом работодателя возложены обязанности по проведению инструктажа по охране труда, включающего вопросы оказания первой помощи пострадавшим, до допуска их к проведению указанного инструктажа по охране труда; работники рабочих профессий; лица, обязанные оказывать первую помощь пострадавшим в соответствии с требованиями нормативных правовых актов; работники, к трудовым функциям которых отнесено управление автотранспортным средством; работники, к компетенциям которых нормативными правовыми актами по охране труда предъявляются требования уметь оказывать первую помощь пострадавшим; председатель (заместители председателя) и члены комиссий по проверке знания требованияй охраны труда по вопросам оказания первой помощи пострадавшим, лица, проводящие обучение по оказанию первой помощи пострадавшим, специалисты по охране труда, а также члены комитетов (комиссий) по охране труда; иные работники по решению работодателя.

В ходе проверки, проведенной прокуратурой района установлено, что работники школ (водители, повара, сторожа, уборщики служебных помещений) не обладают навыками оказания первой медицинской помощи пострадавшим, в связи с тем, что не проходили соответствующее обучение, что может повлечь угрозу причинения вреда здоровью несовершеннолетних вследствие несвоевременного и ненадлежащего оказания им первой медицинской помощи.

В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района в июне 2024 в адрес директоров школ были внесены представления.

Ввиду того, что указанные нарушения закона не были устранины, 19.09.2024 прокурором района в Черемисиновский районный суд Курской области направлены 7 административных исковых заявлений о признании бездействия образовательных учреждений незаконным и возложении обязанности провести обучение работников школ по оказанию первой помощи пострадавшим.

Исковые заявления судом рассмотрены, требования прокурора района признаны обоснованными и удовлетворены в полном объеме.

Исполнение решений суда находится на контроле прокуратуры района.